

## **Product Safety Report**

Makari De Suisse Glow Revitalizing Body Lotion	
Aspect	Details
Images	MULTI-ACTION EXTREME EXT DE CORP FOUR INE UNPACSIT REPUTALANTE GOVERNITATION SPESS ASSEDMENT OLERS WITH BEACH CLESS ASSED AND CORPORATION OURSE DOWN TOUR SCHOOL OURSE DOWN TOUR SCHOOL OURSE DOWN TOUR SAD CORPORATION OURSE DOWN TOUR SAD OURSE DOWN
PSD Number	2411-0091
Product Type	Cosmetics – Body lotion
Product Identifiers	Brand: Makari De Suisse Product name: Naturalle, Multi-Action Extrême, Glow Revitalizing, Body Lotion SPF 15, With Argan Oil & Sweet Almond Oil Barcode: 3760096842393 Batch number: 1204
Product Description	White plastic bottle with light green details.
Country of Origin	Unknown
Counterfeit	No
Risk Level	Serious
Risk Type	Chemical
Risk Description	The product presents a serious chemical risk as, following analysis, the liquid was found to contain 3.1% w/w hydroquinone, which is not permitted to be used in cosmetics. Hydroquinone is a skin sensitiser and may cause allergic contact dermatitis.  The product does not meet the requirements of Regulation 1223/2009 or the Cosmetic Product Regulations 2013.
Corrective Measures	The product has been withdrawn from the market.
Online Marketplace	N/A
Notifier	Local Authority Trading Standards

The OPSS Product Safety Alerts, Reports and Recalls Site can be accessed at the following link: <a href="https://www.gov.uk/guidance/product-recalls-and-alerts">https://www.gov.uk/guidance/product-recalls-and-alerts</a>